

VESZPRÉM VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Éves ár — 12 korona. Negyed évi — 3 korona.
 6 " — 6 " — Egyes szám — 24 fillér.
 Köszönetül jegyzük, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
 10 koronáért kapják a lapot. — Nyiltér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
 Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
 kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
 Helyesírás és báli meghívók külső díja 3 korona. Felülszövegek, adoma-
 nyok, kézirattulajdonosok sorozatát 20 fillér. — Telefon 54.

Hivatalos jelentés.

Budapest, július 27.

Keleti harctér:

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A helyzet változatlan.

József királyi herceg vezérezered harcivonala:

A felső Susitánál kifejlődött új harcokban Soveje és Negrilesti községek az ellenség kezere kerültek. Az erdős kárpátokban az orosz arcvonal most már a társzorostól lefelé egészen Kirlibaba végéig megingott. Honvédezeredek az ellenséget keresztül vetették a Capulon. Kövess vezérezered osztrák-magyar és német haderői a hegység folyóvizeinek felső folyása mentén északkeleti irányban nyomulnak előre.

Lipót bajor herceg vezértábornagy harcivonala:

Böhm-Ermolli vezérezered hadcsoportjának támadó mozdulata sikeresen halad előre. Kritel vezérezered hadseregének részei a Starhenberg nevet viselő nyugatgalicai gyalogezred és bajor csapatok az új folyamán orosz utóvédekkel vívott elkeseredett harcok után hatalmukba kerítették Kolomeát. A Dnyeszter északi partján a szövetségesek közelekknek Stripa torkolatához. Cortkov és Trembovia német kézen van. Trembovlától északra az oroszok hiába szedték össze erejüket, heves tömegrohamokra az ellentámadások mindenütt súlyos veszteségekkel omlottak össze. Tarnopoltól keletre az ellenséget ismét tovább szorítottuk vissza.

Olasz harctér:

Mindkét részről jelentékenyen fokozódott ágyuzás, egyébként nincs esemény.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

Mert most háboru van.

Az ősrégi vár hagyományos zajtalanságából három év óta kivetkőzött. Vasár- és ünnepnapokon gyerekaru és őszbecsavarodott katonák kemény lépései riasztják meg azt a lelki magányt, amelynek imádságos csöndjében annyi bánatos lélek keres és talál megkönnyebbülést, — hétköznapi napokon pedig tömérdek jármű: repülő fogatok s nehézkes teherkocsik zavarják folyton a sokféle életszükséglet lebonyolításakor a szűk utcának komoly nyugalmát.

Figyelmemet a kora reggeli órákban főképen egy rozoga kis kordé köti le, nem azért, hogy vezető ifja, az állat kemény püföleséből ítélve, aligha tartozik az állatvédő-egyesületnek galambszívű lovagjai közé, hanem azért, mert az éden korszukiek minduntalan rozszog, zölyög, böccöllez, megglazult vasalása csörömpöl, kenetien tengelye pedig rekedten nyikorog.

Kérdésközdővén a kordé mulija és jelene felől, ezt a választ kaptam: Mert most háboru van!

Tovább füzvén gondolataimat, végeredményül azt látom, hogy ehhez a Kun László-féle szerkezet igen sokban hasonlít a mai világ szerkeze, akár huzzunk, akár toljuk s a kapott válasz örökös refrain és soha meg nem szünő viszhang

marad beláthatatlan idők után is, csakhogy ezzel a módosítással: mert világháboru volt.

Ez az a nagy lukas takaró, amelyet ráborítanak mindenre, ami nem úgy van, mint máskor volt, — s ez a közdivatu kifejezés: mert világháboru van és világháboru volt, tulajdonképpen nem egyéb, mint kopasz mentesség akkor, mikor hibáinkat, vétkeinket és gonoszságainkat kendőzzük és majdan szépitjük, kisebbitgejük.

Akinek nem inge: ne vegye magára, — aki- nek pedig szennyes az inge: mossa ki!

A mostani gondolkodás, érzés- és cselekvésmódnak visszasságát csak néhány halvány képben, vonásban, de mint a valóságban van, akarom megrajzolni.

Nézünk be a lakásokba. Az udvaron mindenféle rendtelenség és szenny uralkodik. A háznak már a külsején meglátszik az enyészet vasfoga. Az e hanyagolt tetőn becsorgott a hó és esővíz: pedig talán néhány zsendely-foltozással meg lehetett volna menteni az átnevdesedett menyegyzetet; a vihar cibálta kémény tégláit lehordta a szél: pedig talán egy marok homok és mész föltartóztatta volna a további omlást, a falak kihívólag kopottak: pedig valamikor minden szombaton gondosan saározó kéz és meszelő simogatta a falakat. Menjünk beljebb. A tűzhely vasrészei vörösek a rozsdától; az edényállványokon gyéren ásit egy-egy csemepe fazék; a konyha falán feke- télik a hajdan turófalat-fehér gyurúdeszka, türes káposztás-hordó, alján a mult évi el poshadt maradványaival táltag a kamara sarkában: a boltozat hajlásában horpadt, szutykos zsiros vendőly unalmaskodik; a polcokon kiürült, egykor bóbítás-fejű paradicsomos üvegek disztelenkednek; — a szobában nyomasztó búzmeleg nehé- zedik a tüdőre; az ablakokon még a nyári szenny; repedt-üvegtü képek szent alakjai busan meredez- nek le a víztől irtózó szobapadlóra; csorba mo- satlan tányérok és homályos, hasadt poharak he- vernek törött evőeszközökkel, bontófésűvel és szagosszappannal vegyesen a törött lábu asztalon s szennyes huzatu vánkosok terpeszkednek bosz- szantó össze-visszaságban a vetetlen ágyakon. Csak ki ebből a fullasztó légkörből! Még egy bucsu pillantást az oldalt eső kertbe! Elszáradt a valamikor mosolygó fűrtöktől duzzadó lugas; a gyümölcsfákon pókhalós zacskóban hever a her- nyó-család; a földet a vakondok-turások dombos- sítják s az ezerszínű virágok ágyait gyom és dudva veri föl

Mindezekre szabad-e csak azt mondanunk: mert most háboru van!

Tölcsery Ferenc.

— **Hőseink köszönete.** A juniusi megye- gyűlés a tizedik isonzői csata után dr. Véghegy Kálmán alispán indítványára üdvözölte házi- zereideink hősi katonáit. Most ezekre az üdvözöl- sorokra megérkeztek az illető ezredparancsnok- ságok köszönő levelei, amelyek a következők:

„A m. kir. 31. honvéd gyalog ezred parancs- nokától. 442 k. t. 1917. szám. Nagyságos szent- királyszabadjai dr. Véghegy Kálmán Urnak, Vesz- prémvármegye alispánja Veszprém. Tábori posta 415. 1917. július hó 13-án. A nemes vármegye közgyűlésén elhangzott kitüntető és elismeréssel adózó megemlékezés — a jelen nagy küzdelmei között — igazi örömmel és büszkeséggel tölti el valamennyiönk, minden egyes harmincegyes szívét, lelkét. Jól esik a féltő aggodás, s szenvedett vesz- teségek felett érzett fájdalom könnyein keresztül hozzánk eljutó véreink meleg üdvözlését hallani annak kitoró büszke magyar hangját, amelyet jogosan váltott ki az itt küzdő apák, fiak, test-

vérek, rokonok becsületes küzdelme, szent haza- szeretettől hevített önfeláldozó készsége, erős hitük a végső diadalban, ragaszkodásuk imádott hazánk ezer éves létéhez. Nagy lelki örömmel hozom tudomására ugy Nagyságos Alispán Urnak, mint a vármegye tisztelt és nagyrabecsült lakos- ságának, hogy a veszprémi honvédek dicsőséges harcait Ő Császári és Apostoli Királyi Felsége IV. Károly Király Ő császári és királyi fensége Jenő főherceg tábornaggyal ur, valamint az összes előjáró parancsnokok a legfeljebb elismeréssel illették, személyesen sietvén üdvözölni a hős- veszprémi fiukat a kivívott nagyfontosságú győ- zelem után. A nemes vármegye bizhatik fiaiban továbbra is, fiaink nem lankadó lelki és testi ereje ércfalként áll ellent a gaz árulóknak. Vesz- prémi honvéd áll őrt szuronyos fegyverrel kezé- ben a Karszt szikláit között messze otthonától, tudatában annak, hogy itt ezen helyen is drága hazáját, a szép-magyar tenger vármegyéjét védel- mezi. Mint derék szeretett harmincegyes fiaim parancsnoka, tisztelettel és katonalelkem őszinte benső szívéllyességgel köszöntöm azt a vármegyét, amely ilyen fiakat nevelt és adott a trónnak és hazának. Csak sást nemzenek a sasok. Hazafias tisztelettel: Maxon de Rövid Lajos s. k. ezredes ezredparancsnok.

„A m. kir. 7. honvéd tábori ágyusezred parancsnokától. Nagyságos Alispán Ur! Tisztelt vármegyei Közgyűlés! Az ezredparancsnokság a veszprémvármegyei közgyűlés 1917. sz. átiratára megisztelve érzi magát és a bennfoglalt elismerésért ezuton fejezi ki hálás köszönetét. Amit az ezred ezen nehéz harcokban véghezvitt, azt esküjéhez híven a hazáért és királyért csele- kedte. Hogy miködésünket oly szép siker koron- ázta, azt a Mindenható Istennek, az uralkodó Trónnak köszönjük, ki az igazságos ügyet párt- fogolja. A nagyon becsült vármegyei közgyűlésnek igen megisztelő elismerését az alárendelt üle- gemnek kihirdettem; hogy az mily örömet kellett, azt hiszem szükségtelen itt kifejtésem. Benső meglelégedéssel vesszük otthoni testvéreinknek ve- lünk a harctéren lévő katonákkal való együtt- érzését a nagy célért, drága hazánk jövőndő nagy- ságáért és dicsőségéért. Ha Isten velünk, ki elle- nünk? Fogadjon Nagyságod, valamint az igen tisztelt megyei közgyűlés saját, valamint egész ezredem különös nagyrabecsülését. — Táboriposta 415. szám. 1917. július hó 15-én. Schwartz Jenő s. k. alezredes, a 7. honvéd tábori ágyus ezred parancsnoka. — P. H.

A termésrendelet.

A magyar gazda egész évi fáradozásának gyümölcsét, az új gabonát az idén korábban arat- ták le, mint más esztendőben és így a gazda, akinek most sokkal több akadállyal kell megküzd- deni, mint béke időben, hogy feladatának meg- felelhessen, ennek az évnek a nyarán korábban jutott abba a helyzetbe, hogy piacra hozza áruját. Hogy ez így lesz, erről már júniusban tájékozód- hattak az illetékesek és így már június 21-én meg is jelent az a kormányrendelet, amelyben a buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermelés zárolása és igénybevételére nézve intézkedett. Az új kormány intenciója folytán közben a rajoniro- zás rendszer helyett a szabad vásárlás, illetően az a módosítás lépett életbe, hogy a mig a ter- ményátvevő bizottságok működésüket megkezdik, a termelő a Hadi Termény bármely bizományo- sának eladhatja a terményfőlölségét. Szükségessé

vált ennél fogva, hogy pótrendeletben és részletes végrehajtási utasításban jelöljék meg a tennivalókat, a rendelet és utasítás végre meg is jelent.

Ami az új árakat illeti, azt látjuk, hogy a termelők követelését csak részben honorálták és a termelés költségének növekedését ezáltal is csak nagyon csekély részben vették figyelembe.

A kiőri arányára nézve a kormány ma sem tett rendelkezést. Az új kenyérnek erről a fontos kérdéséről így legközelebb külön rendelet lesz kiadva.

Ha a termés kedvezőbb lesz a reméltnél, reméljük, a fejkvóta megváltoztatása tárgyában is intézkednek, még pedig olyan formában, hogy nagyobb gabona-, illetve lisztmennyiséget fognak a fogyasztás részére kiutalni. Az őstermelő férfimunkás részére tudvalevően a búzából, rozsból, kétszeresből, árpából együttvéve jelenleg 15 kilogrammot, egyéb őstermelő, vagy az őstermelő családját részére 12 kilogrammot lehet fejenként és hónapoként házi szükséglet címén feloldani. A hatóság által ellátottak, tehát a városi lakosság részére pedig havonként és fejenként legföljebb 7 kilogramm lisztet lehet kiszolgáltatni az előző rendelet alapján.

A már életbelépett két rendelet a következők tartalmazzák:

Az 1917. évi buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, árpa- és zabtermelésnek zár alá vételéről és igénybevételéről szóló 2192/1917. M. E. számú rendelet kiegészítést nyert azzal, hogy búzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni egyáltalán tilos. Hasonlóképpen tilos az árpának ily célra való felhasználása mindaddig, amíg megfelelő intézkedés nem történik. Az alakítandó áttevő bizottságok működésének megkezdéséig a termelő termétszerűségét az Országos Közélelmező Hivatal elnökének megállapított módzatai mellett a H. T. bármely bizományosának eladhatja.

A június 21-én megjelent előbbi rendelet szerint aki nem termelő, vagy aki házi gazdasági szükségletét saját terméséből fedezni nem tudja, jogosítva volt az áttevő-bizottság útján gabonát vásárolni. A mai rendelet ezt az intézkedést oda módosítja, hogy aki maga nem termelő, vagy akinek házi szükségletét saját termése nem fedezi mindaddig, amíg az áttevő-bizottság a község területén működését meg nem kezdi, legkésőbb azonban az 1917. október 15-ig a községi előjáróság (városi polgármester) által részére kiállított vásárló igazolvány alapján jogosítva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kétszerest, kölest és árpát annak a községnek a területén, ahol lakik, készáru vétel útján a községi előjáróság által kijelölt és a vásárlási igazolványban név szerint megjelölt termelőtől vásárolni. Az Országos Közélelmező Hivatal elnöke a vásárló jogosultságot megokolt esetben a község területén túl más község vagy járás területére is kiterjesztheti.

Ha az áttevő-bizottság működését a község területén megkezdette, a vásárló igazolványok érvényüket veszítik, de csak annyiban, hogy a vásárlásra jogosított a megjelölt termésmennyiséget nem a vásárló igazolványban megnevezett termelőtől, hanem az áttevő-bizottság útján és annak közbejöttével a H. T.-től vásárolhatja meg. De ekkor sem a H. T., sem a bizományos jutalékok nem számíthat föl.

Azok a községek, amelyek olyan lakosaik élelmező igényét fogják a közvetlenül vásárlás lehetővé tétele útján biztosítani, akik az aratáskor nem voltak abban az anyagi helyzetben, hogy összes egyévi öket megillető szükségletüket készpénzben kifizessék, a földmivelesztési miniszter által megállapított mérsékelt jutalékokat a vevőkkel szemben felszámíthatják.

Ha az áttevő-bizottságok működése útján a házi szükségletek beszerzése olyan akadályba ütkö-

zhatnak, amely a közlelmezés érdekeinek biztosítását veszélyeztetni, az Országos Közélelmező Hivatal elnöke rendeletben megadhatja az engedelmet arra, hogy a jogosultak a vásárló igazolvány alapján továbbra is közvetlenül a vásárló igazolványban megnevezett termelőtől vásárolhassák meg a megjelölt mennyiséget.

A gazdasági szükségletnek közvetlen vásárlás útján való megszerzését később kiadandó rendelet fogja szabályozni.

Az előző rendelet alapján a bizományos által a termelőnél visszahagyott termétszerűségben maradásáért a bizományos vagyoniilag volt felelős. Ezt a rendelkezést érvényen kívül helyezték. Ez az utóbbi intézkedés azonban nem érinti a bizományos felelősségét abban az esetben, ha a termétszerűség az ő hibája vagy mulasztása következtében nem maradt épségben.

Az előző rendeletekben megállapított büntetőrendelkezés érvénye kiterjed azokra is, akik a gazdasági szükséglet biztosítása tekintetében kiadandó rendeletben fölállítandó tiltó rendelkezéseket megszegik.

A maximális árak.

Az 1917. évi termésméretű búzáért, rozszért, kétszeresért, árpáért és kölesért, zabért követelhető legnagyobb árat, tekintet nélkül az időre, amikor az adás-vétel történik, az alábbi kimutatás szerint állapították meg. Az ott megállapított ár: búzánál két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 76 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált búzára, rozsnál két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 71 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált rozsról, árpánál két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó 64 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált árpára, zabnál és kölesnél súlyminőségre való tekintet nélkül egészséges, rostált zabra és egészséges, száraz, rostált kölesre vonatkozik. Amennyiben a buza hektoliterjének sulya két százaléknál nem több idegen keverék mellett 76 kilogrammnál nagyobb, a megállapított legnagyobb ár a hektolitersúlykülönbözetnek minden teljes kilogrammjá után 78 fillérrel bezáróan 20 fillérrel, további három kilogramm súlykülönbözet, azaz 81 kilogrammig 15 fillérrel emelkedik. Amennyiben a buza hektoliterjének sulya két százaléknál nem több idegen keverék mellett 76 kilogrammnál kisebb, a megállapított legnagyobb ár a hektolitersúlykülönbözetnek minden megkezdett kilogrammjá után 73 fillérrel bezáróan 20 fillérrel, azontul minden további kilogrammnál 71 fillérrel csökken. Ha a buza két százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egy-egy százaléktöbblete után a megállapított legnagyobb árból 100 kilogrammonként 25 fillért le kell vonni. Amennyiben a rozs hektoliterjének sulya két százaléknál nem több idegen keverék mellett 71 kilogrammnál nagyobb, a megállapított legnagyobb ár a hektolitersúlykülönbözetnek minden megkezdett kilogrammjá után, illetően abban az esetben ha a rozs súlyminősége 71 kilogrammnál kisebb, minden megkezdett kilogrammjá után, de mindkét esetben legföljebb 3 kilogramm súlykülönbözetig 15 fillérrel emelkedik, illetve csökken. Ha a rozs két százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett egy-egy százalék többlete után a megállapított legnagyobb árból 100 kilogrammonként 20 fillért le kell vonni. Amennyiben az árpa hektoliterjének sulya két százaléknál nem több idegen keverék mellett 64 kilogrammnál nagyobb, a megállapított legnagyobb ár a hektolitersúlykülönbözetnek minden teljes kilogrammjá után, de legföljebb 3 kg súlykülönbözetig 75 fillérrel emelkedik, illetve 64 kg-on alul minden megkezdett kg után, de ugyancsak legföljebb 3 kg súlykülönbözetig 50 fillérrel csökken. Ha az árpa két százaléknál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden megkezdett 1-1 százaléktöbblete után a megállapított legnagyobb árból 100 kg-kint 20 fillért le kell vonni. Az őszi és tavaszi árpát a

termelő, a vetőmag megkülönböztethetése érdekében, a Haditerménynek elkülönítve köteles átadni. Az 1917. évi termésméretű egészséges, rostált kétszeres legnagyobb ára a rozs árával egyenlő. Az 1917. évi termésméretű származó köles legnagyobb ára száraz, egészséges, rostált minőségre nézve, métermázsánként 46 korona.

A buza ára a következőképp alakul:

A Duna jobbpartján: Baranya-, Fejér-, Győr-, Komárom-, Moson-, Sopron-, Tolna-, Vas-, Veszprém- és Zalamegyében, Győr, Komárom, Pécs, Sopron és Székesfehérvár városokban: augusztus 31-éig prémiummal együtt 49.50, alap ár november elsejéig 47.50 és november elsejétől levonás után 44.50 korona mm.-kint.

A rozs és kétszeres ára: A Duna jobbpartján: Augusztus 31-éig prémiummal 48 korona, november elsejéig alapár 46 korona, november elsejétől levonás után 43 korona.

Az árpa ára: A Duna jobbpartján 46 korona.

A zab ára az egész országban 44 korona, a kölesé pedig 46 korona.

Az itt megállapított alapárakon felül az 1917. augusztus 31-ig tényleg kicsépeelt s a Haditerménynek eladott és általa tényleg átvett, tehát akár az elszállított, akár esetleg rendkívüli okokból a Haditermény beleegyezésével az előadónál megörzött végett visszahagyott buza, kétszeres és rozskészletek után a termelőknél mm.-kint a főt már kitüntetett két korona szállítási prémiumra van igényük. Viszont az alapárakból mm.-kint a főt már kitüntetett 3 korona levonásnak van helye az olyan buza, kétszeres és rozskészletek után, a melyeket a termelők 1917. november 1-eje után jelentenek be az áttevő b. bizottságnak, illetve a Haditerménynek eladásra. Azoknak a termelőknél, akik az Országos Közélelmező Hivatalnál igazolják, hogy buza, rozs és kétszeres termétszerűket a csépléshez szükséges szén hiánya miatt nem voltak képesek 1917. november 1-ig kicsépeelni, illetően a Haditerménynek átadni, az Országos Közélelmező Hivatal engedelmével a Haditermény az alapárát köteles megtéríteni. Nincs helye a 3 korona levonásának oly igazolt készletek átvétele esetében, a melyek a termelőknél 1917. november 1-je után váltak fölöslegessé.

A rendelettel megállapított maximális árakat, a melyek magukban foglalják a rakodóállomásra való szállítás költségét is, számként, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni. A Haditermény vagy ennek bizományosa által történő átvételnél a rakodóállomás helyén érvényben álló legnagyobb ár az irányadó. O y esetekben, a midőn az átvétel nem a vasúti, vagy hajóállomáson, hanem a termelőnél, vagy a bizományos raktárában, illetőleg valamelyik földolgozó ipartelegen történik, az átvételi helytől a vasut, vagy hajóállomásra való szállítás tényleges költsége a legmagasabb árból levonásba hozható. A szóbanlevő levonásnak azonban csak akkor van helye, ha a raktár, vagy az átvétel helye a termelőhöz a legközelebbi vasúti vagy hajóállomásnál közelebb fekszik. A levonásba hozott összeg semmiesetre sem lehet több, mint a mennyi megfelel annak a távolságnak, a mennyivel a raktár, illetőleg az átvétel helye a termelőhöz közelebb fekszik, mint a legközelebbi állomás. A termelőnek esetleg járó őrzési és raktározási díj tekintetében a 2192—1916. számú rendelet irányadó.

A rendelet a tavalyi rendeletről ismert büntetőszankciót teljes egészében tartalmazza.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

Gondoskodjunk a hadiárvak elhelyezéséről.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”-szivarkahüvelynek utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése!



Kérelem

Veszprém vármegye főtisztelendő lelkészeihez, a melyen tisztelt jegyzői és tanítói karhoz, a liga helyi bizottságaihoz, és a népnevelés minden lelkes barátjához.

A világháború iszonyu csapásai a társadalom minden rétegét sújtja, s bár az életfentartás mindenki néve nehézségekkel jár mégis a legkétségbejebb helyzetben azok a szerencsétlen családok vannak, kiknek feje az édesatyja a harc-téren hősi halált halt. Az állam, a társadalom és egyes nemeslelkű emberbarátok segítségükre sietnek e szerencsétlen özvegyeknek és árváknak.

Veszprém vármegyében is múlt évben mozgalom indult meg, hogy a középiskolákba járó hadiárvékat a társadalom támogassa és felnevel-tetésüket irányítsa és biztosítsa.

E törekvésünkben hatalmas támaszt nyertünk az Országos Gyermekvédő Liga vezetőségében, melynek támogatásával már múlt évben is 9 hadi árvt és 8 erdélyi menekültet neveltünk különböző veszprémi középiskolákban. Ezek neveltetése a múlt tanévben egyenkint 1000 koronába került.

Eltökélt szándékunk, hogy kitűzött célunkat tovább is megvalósítva a magyar társadalomnak és nemzetnek értelmes, képzett középosztályát fejlesszük, hogy a szerencsétlenségbe döntött családok gyermekeik ingyenes neveltetése által segítségük s létfontosságukat biztosítsuk.

Am de, célunkat csak úgy valósíthatjuk meg, ha a vármegye közönsége osztatlanul és lelkesedéssel, anyagi támogatásával segítségünkre leend, ezért mély tisztelettel azon kérelemmel fordulunk minden nemesen érző embertársunkhoz, kivált pedig a népnevelés irányítására hivatottak jóságos szívéhez, hogy bennünket közösenként eszköz-landó gyűjtéssel (pénzadományokkal) támogassanak.

Tisztelettel kérjük tehát méltóztassanak a községben az Országos Gyermekvédő Liga javára augusztus hó 5-én gyermeknapot rendezni, gyűjtéseket eszközölni. A siker biztosítása végett gyűjtő bizottság alakítását kérjük. Mivel pedig a község lakosainak viszonyait, áldozatkészségük és képességük mikénti megnyilvánulásának módját legjobban a helyi tényezők ismerik, azért teljesen a megalakítandó bizottság bölcs belátására bizzuk a gyűjtés eszközölését. Mégis tisztelettel felemlítjük, hogy e célra igen alkalmas valamely gyermek-előadás, néptűnőpélya, műkedvelő előadás avagy tombola rendezése. Az együnetlenség kedvéért csupán még csak azt kérjük, hogy az e célra eszközözendő gyűjtéseket augusztus hó 5-én méltóztassanak megtartani.

Veszprém, 1917. július hó 11-én.

A „Veszprémi Hadiárvaház” és az „Országos Gyermekvédő Liga” veszprémmegyei bizottsága nevében:

Gróf Janchovich Bésán Endréné s. k.
fővédőknő.

Dr. Óvári Ferenc s. k. Gondör Ferenc s. k.
titkár. elnök.

Littke L. pezsgőboryár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Sport „Grand Vin Sec”, Casino
Pezsgőfajok: „Extra Sec”, „For England” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül).

HIREK.

— A megyés püspök üdvözlése.

Említettük múlt számunkban, hogy Veszprém város tanácsa Rott Nándor megyés püspöknek küldöttségileg való üdvözlését határozta el. A küldöttség, amelynek tagjai voltak: Komjáthy László dr. polgármester, Horváth Béla dr. városi főjegyző-polgármesterhelyettes és Csete Antal dr. tiszti fő-ügyész hétfőn tisztelgett az új püspöknél Budapesten. A város közönségének üdvözlését és jókívánságait Komjáthy László dr. polgármester tolmácsolta. Az új püspök a központi szeminárium fogadó termében rendkívüli szívélyességgel fogadta a küldöttség tagjait s az üdvözlő beszédre adott válaszában „szép jövőt kilátásba helyező, igen értékes kijelentéseket tett. Hangoztatta, hogy mint az egyházmegye feje, állandóan a székvárosban, illetőleg az egyházmegye területén szándékozik lakni, a város társadalmi életében részt kíván venni, szeretettel jön ide s azt óhajta, hogy a város közönsége is megszeresse őt.

Székvárosa ügyei iránt nemcsak mint egyházi dignitárius, de mint városi polgár is érdeklődni kíván, a város ügyeinek intézésében vélemények, eszmék adásával is részt kíván venni, valóságos polgára óhajta lenni a városnak.

Mint egyházi javadalmas, mint föld-birtokos is tudatában van a rá háruló föl-adataknak s ilyen minőségben is eleget óhajta tenni kötelességeinek: a szeretet parancsának gyakorlati alkalmazásával, a jótékonyág intenzív gyakorlásával, a nép minden jogosult kívánságának figyelembe-vételével és teljesítésével.

A beszédek elhangzása után hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, akik valóságos elragadtatással beszélnék arról a végtelenül kedves, szeretetreméltó, közvetlen szívélyességről, amellyel a város képviselőit a szó teljes értelmében lebilincselte.

A város közönsége szeretettel és örömmel várja körébe az új főpásztort s rajta lesz, hogy itt jól érezze magát és székvárosában őszinte ragaszkodásra és meleg szeretetre találjon.

— Kürthy br. bucsuja. Kürthy Lajos br. a következő bucsulevelet intézte a törvényhatósághoz.

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnök-ségétől való megválásom küszöbén nem mutaszthatom el, hogy alispán urnak továbbá a törvényhatóság és községek tisztviselőinek a legmagasabb köszönetemet és teljes elismerésemet ne fejezzem ki, azért az odaadó támogatásért, amelyben engem nehéz feladatomban teljesítésénél részesíteni szives voltak.

Nehéz körülmények között állottam hivatalom élére és ha a világháború harmadik esztendejében, a jelen sulyu idők egyik legnagyobb feladatát: a közlelmezést, sulyos fennakadások és zavarok nélkül sikerült megoldani, az elsősorban annak a hazafias és kipróbált közigazgatási tisztviselői karnak érdeme, mely a rábizott teendőket min-

denkor teljes megértéssel és ereje végső megfeszítésével igyekezett elvégezni.

Amidőn a tisztviselői kart még arra kérem, hogy a közlelmezés ügyeit továbbra is változatlan odaadással és buzgalommal intézze és a nekem juttatott támogatásban részesítse hivatali utódomat is egyuttal kérem alispán urat, hogy őszinte és meleg köszönetemet a törvényhatóság tisztelt közönsége előtt tolmácsolni s egyben alárendelt hatóságainak is tudomására hozni sziveskedjék.

Budapest, 1917. évi július hó 21-én.

Kürthy.

— Jelentés a közlelmezés ügyeiről. Veszprém városban a marhahizláló üzem a mint köz-tudomású a közelmúlt hónapban teljesen megszünt s a sertéshizláló is korlátozott üzemműl dolgozik, mert a város nem kap elegendő hizláló anyagot. A két legfontosabb közlelmezési üzemből e szerint szüntetés állván be, a városi főszámvé-veő elkészítette összefoglaló jelentését az üzemek eddigi eredményéről. A jelentést, amely évenként és szakonként csoportosítja az adatokat, a v. tanács az augusztus 4-i közgyűlés elé terjeszti. A jelentés áttekinthető képet ad a városi üzemek eddigi állapotáról, föltűnteti a forgalmi viszonyokat s a vagyonmérleget. A közlelmezési üzemek forgalma a háború óta a folyó évi első feléig bezáróan több mint 12 millió korona volt.

— Városi közgyűlés. Veszprém város kö-zviselőtestülete augusztus hó 4-én közgyűlést

— Ékszerérek figyelmébe. A ké-delemügyi m. kir. miniszter ur 51101/17 leirata alapján felhívja a győri kereske-iparkamara a kerületében levő ékszerészi szerkeskedők figyelmét arra, hogy honvédelmi miniszter 6854/1917. H. 20. b. sz. rendeletével hadicélokra így-platina csoportba tartozó fémkészleteik bevetel alól felmenthetőnek nem talál-fogva ezen készleteiket tekintet nélkül azokat bejelentették-e vagy nem és hogy renmen-tést kértek-e vagy nem, a Budapesti fémátvételi bizottságnak (Budapest, IV. Gerlóczy-u. 11. címre) haladéktalanul beszo-gallatni kötelesek. A beszo-gallatandó platina-készletek megfelelően csoma-golva értéküldeményként, értékbiztosítás mellett adandók fel. A készletek birtokosa vagy őrzője azok beszállításával egyidejűleg a Budapesti fém-átvételi bizottsághoz egy külön jegyzéket is köte-les beküldeni. Ezen jegyzékben fel kell tüntetni a készletek birtokosát, a helyet, ahol a készletek voltak, a feladás helyét, a csomagolás módját, a küldemény összszulját, a feladott tárgyak nemét és darabszulját. A jegyzéket a feladó aláírni köte-les. A jegyzék másodpéldányát közvetlenül a Köz-ponti Fémrevizációs bizottsághoz (Budapest, II. Lánchid-u. 1—3.) kell beküldeni.

— Hatósági cseplés. Arra az esetre, ha a városban levő cséplőgéptulajdonosok fűtő anyag vagy egyéb üzemi akadály miatt nem tudnák a cseplést kellően ellátni, Veszprém város tanácsa egy 20 lóerős villamos motort szerzett be és vil-lamos erővel fog gabonát csepleni. De csak az esetre, ha a meglévő cséplőgépek nem tudnák a cséplést ellátni, mert konkurenciát a város nem akar nekik csinálni, a cséplést viszont föltétlenül biztosítani akarja.

— Tüzifa. A veszprémi köztisztviselők által vásárolt tűzifa házhoz szállítása megkezdődött. Az intéző bizottság tisztelettel felkéri mindazokat, akik a vételárat még nem fizették le, hogy a befizeté-eket legkésőbb augusztus hó 5-ig a „Veszprémi Takarékpénztárnál” nál (régi takaré) befizetni sziveskedjenek. Akik kamatbiztosítást fizettek, azok a június 15-től a befizetés napjáig esedékes 5%-os kamat levonásával a fennmaradó összeget, a lefi-


PAX

Antipicotin-

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy minden nemi anyag roppant megdrágulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

KÖNYVECSKE (sodorni való) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLER. PAX-HÁLLAT.



VÉD. JEGY

zetést igazoló nyugta felmutatásakor Göndör Ferenc kir. s. tanfelügyelőnél átvehetik. Tehát a kamat elszámolás nem a takarékbán, hanem a megbízottainál történik. Nyirfából még 50—60 méter jegyezhető.

— **Hangverseny Balatonfüreden.** A Balatoni gyermeknapon nagyszabású hangversenyt rendeztek Balatonfüreden. A sikerült hangversenyen, a melyen Iványi Jenő, a Nemzeti Színház tagja szavalta nagy hatással Wlassics Tibor báró háborús verseit, Gervai Erzsébet operaénekesnő, Bokor Judit gordonkaművésznő, Szép Ernő és Szenes Béla írók, továbbá Vaszary Alexa, Seefranz Irén és Willy urhélyek működtek közre. A hangverseny a gyermekvédő liga létesítendő veszprémi hadiárvaháza javára szép jövedelmet szerzett.

— **Órlési igazolványok kiállítása.** Az Országos Közelelmzési Hivatal Elnökének 63731. számú távirati rendelete alapján közhírré teszem, hogy amennyiben a 2192—1917. M. E. számú rendelet 3. §-ában foglaltak szerinti feltételek fennfognak, az ott megállapított korlátok között az órlési engedély ideitől származó buza, rozs és kétszerese kiadható. Az új termésből származó órlési tanúsítványok felső részét megkülönböztetés céljából „1917. évi termés” jelzéssel kell ellátni. Veszprém, 1917. július 25. Dr. Horváth polgármester h.

— **Lovak gazdasági munkákra.** Veszprém vármegye alispánjának 15565 1917. számú rendeletére közhírré teszem, hogy a pápai 7. honvéd zászlósnál 21 napi időtartamra 250 db katonai mestári jó mezőgazdasági munkára rendelkezésre. Ha viszonyok engedik, lovak kocsikkal együtt kiadva. Lovak és kocsik feltétlenül csak és azal járó hordási munkákra használhatóak csak oly körzetben, amely Pápától gyapapi járásnál tovább nem fekszik. Vasuton állítsanak helye nincs. Minden két lóval 120—200 méterrel, de egy állítást is igényelve. Lovak takarmányozása, legényisa, illetményei stb. és gazdák köteleességeit 55000 1917. számú hadügyi miniszteri rendelet rendelkezései irányadók. Gazdáknak lovak kiadása iránt, községi bizonyítvánnyal ellátott kérvénnyel személyesen vagy írásban pápai 7. honvéd huszár pótzászad parancsnokánál kell jelentkezni. Kiadás jelentkezés sorrendjében fog történni. Veszprém, 1917. július 20. Dr. Komjáthy polgármester.

— **A függőkölcsönök konvertálása.** Veszprém város tanácsa mintegy egy millió kor. függő kölcsön konvertálására ajánlatokat kért helybeli és budapesti pénzintézetektől. A beérkezett ajánlatokat az augusztus 4-i közgyűlés fogja tárgyalni.

— **A pamutszövetek forgalma és feldolgozása.** A hivatalos lap közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, melynek értelmében, augusztus 31-ig a konfektionális műhelyeknek és közérdekű varróttelepeknek pamutszövetekben, pamutárakban raktáron levő készleteiknek újabb 125 százalékat szabad feldolgoznia. Azoknak, akik a régebbi rendelet megjelenése előtt, nem csupán nagybani eladással foglalkoztak, hanem áruikat kiszabva is eladták, köztük szövetekből és ruhákból engedély nélkül, még eladhatják: a fehérített szövetkészleteknek 50 százalékat, a tarkánszöveteknek 10 százalékat, a festett szövetkészleteknek 50 százalékat, a nyomtatott szövetkészleteknek 190 százalékat, de legalább 300 métert összesen, a férfi fehérnemű készleteknek 5 százalékat, de legalább 5 tucat inget és alsónadrágot együttvéve. Ez az eladási jog ahhoz a feltételhez van kötve, hogy az áruért nem követelhető magasabb ár, mint amelyet a fél azokról az említett rendelet életbelépése előtt kapott.

— **Pénzszekrény használat, jó állapotban levő kerestetik.** Bővebbet a 31. pótzászlóalj gazdasági hivatalában.

— **Eladó ház.** Veszprémében a Rainprecht-ligetben villaszerűen épült új, adómentes modern családi ház eladó. Négy szobából s a szükséges mellékhelyiségekből áll; a telek fele parkszerűen művelt, fele gyümölcsös és konyhakert. Értekezhetni a tulajdonosnál, Rainprecht-liget 3. szám alatt.

— **Rekvirálják a háztartási fémcikkeket.** A hivatalos lap közli a kormány rendeletét a sárgarézről és egyéb hadicélokra szükséges fémcikkek készült háztartási cikkek igénybevételéről. Sárgaréz rudakra, harangokra, ruhaállványokra, a térítési ár sárgarézöntvényből kilogrammonként 3.50 korona, hengerelt sárgarézről kilogrammonként 4.50 korona. Disztiárgyakért, cégtáblákért, mindenféle résztvös munkákért sárgaréz-öntvényből 1.50 korona. A vörösrézből, bronzból, vörösfényből és tombakból készült tárgyak térítési ára 1 koronával, az ujezüstből és ezzel rokon ötvözetekből készült tárgyakért 2 koronával magasabb, mint a sárgaréz tárgyaké. A nikkelből készült háztartási cikkek beváltási ára a gyárosok számára 14 korona, kereskedők számára 17 korona, a közönség számára 20 korona. Főzőkészülékekért gyárosok számára 20, kereskedők számára 25, a közönség számára 30 korona. Az alumínium-tárgyak árát, a tárgyak egyéb anyagainak minősége szerint 8 koroná 50 fillertől 20 koronáig állapítja meg a rendelet.

— **Eladó ház.** Veszprémében a belvárosban egy ujjonnan épült két három szobás lakásból és mellékhelyiségekből, egy üzemhelyiségből álló ház kerttel és tágas udvarral eladó. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban szerezhető.

— **Lelkész és tanító urak figyelmébe.** Tölcséry Ferenc főgimnáziumi tanár, aki az egyetüli élet terén egy negyedszázadon át működött, számos kisebb s környék előadható szindarabot bocsátott közre, amelyek közül még a következők kaphatók: Vigjátékok: Nyugoti szél, ára 50 fillér. — Asszonyparancs, ára 50 fillér. — Szerelmes levél, ára 50 fillér. — Szent a béke, ára 50 fillér. — A zongora, ára 50 fillér. — A cselszövés, ára 50 fillér. — Bohózatok: Az új Heródes, ára 50 fillér. — A zsufolt szálló, ára 50 fillér. — Kuki-csék kéjtudása, ára 50 fillér. — A meglepetés, ára 40 fillér. — A telefonon jött csendő, ára 50 fillér. — Jön az üstökös, ára 50 fillér. — A törvény előtt, ára 50 fillér. — A csizmadia mint költő, ára 70 fillér. — Népszimfűvek: Arva Rózi, 3 felv., ára 80 fillér. — A módi, 1 felv., ára 70 fillér. — Karácsonyi szimfűvek: A fehér kabát, 1 felv., ára 40 fillér. — A fegyverkovács, 3 felv., ára 80 fillér. — Hazafias ünnepélyek: Ritter von Zapucsek megtérése, ára 70 fillér. — Mulatót olvassmányok is a téli estékre ajánlhatjuk még a következőket: A matkapár, dráma, ára 50 fillér. — Ulysessz hazatérése, bohózat, ára 80 fillér. — Mindezek, amelyek alkalmas anyagul szolgálhatnak estélyek rendezésénél elesett és rokkant hőcink özvegyeinek és szűkölködő hozzátartozóinak fölsegélyezésére, kaphatók a kiadótulajdonosnál, Tölcséry Ferenc ny. főgimn. tanár Veszprém, vagy Fodor Ferenc könyvkereskedésében Veszprém. A háború okozta zavaros közlekedési viszonyok miatt csakis postautánvétellel.

— **Balatonalmádiban az öreghegyi állomás mellett megnyitott Pesti Lajos vendéglője, ahol állandóan kitűnő balatonmelléki bor és friss sör kapható.**

— **A „Vasárnapi Újság”** július 22-iki legújabb számában képeket közöl a budapesti új telefon-központtól, a trónörökösparag meggyilkolása helyén emelt szarajevói emlékműről, melyet a múlt napokban avattak föl, a gyilkosság harmadik évfordulója alkalmával. Közli e szám az új államtitkárok és Budapest új főkazinátjának arcképeit és aktuális harci képeket azokról a helyekről, melyekért a közelmúlt napokban nagy küzdelmek folytak: Halicszél és a Magyaros-Tetőről Baránszky rajzai után Kaluszról fényképfelvételek után. Szövegrészében Pekár Gyula eredeti regényének és egy fordított regénynek közlése mellett foglalkozik a németbi rodalni kancellár-változással, az új telefon-központtal s tárcát közöl Szőlősi Zs.-tól költeményt Lenkei Henriktől stb. — A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyed évre hat korona, a „Világkrónika”-val együtt hét korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljára a vámosi-út telepen.** Eladó továbbá egy murványa és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak a lap kiadóhivatalához.

— **Kner Izidor aforizmái** Vadász M. rajzaival. Épp most hagyta el a sajtót ez a díszesen kiállított kis kötet, mely szerzőnek a „Hétben”, a „Borszem Jankóban” és az „Az Újságban” megjelent aforizmait tartalmazza, félreszében sehol meg nem jelenttel megpótolva. A formás kis kötetet Vadász M. szellemes tollrajzai s szerző ugyancsak Vadász által rajzolt művészi arcképének reprodukciója díszíti. Ára fűtve 3 korona, kötve 4 korona. Megrendelhető minden könyvesboltban.

— **Hirdetmény a postacsomagokban elhelyezendő címmásolatok tárgyában.** Egyre sűrűbbek a panaszok a miatt, hogy a postára adott csomagok címlapját a feladók oly lazán ragasztják, vagy kötik csomagjaik burkolatához, vagy a felragasztásra oly rossz minőségű ragasztóanyagot használnak, hogy a csomagok címirta szállítás közben leválik és elkallódik. Ily esetekben a cím nélkül maradt csomagokat továbbküldeni, vagy kézbesíteni nem lehet és be kell tehát várni, míg a reklamálás után meginduló eljárás és nyomozás a csomag rendeltetését megállapítja, a mi rendszerint hosszabb időt igényel. Időközben azonban, ha a csomag tartalma romlandó holmi volt, azt el kellett adni, vagy meg kellett semmisíteni. Minthogy a posta a késedelmes kézbesítésért és romlandó küldeményekért egyáltalában nem szavatol, a közönség saját érdekében cselekszik, ha feladott csomagjainak a címirtát jobb minőségű ragasztóanyaggal, vagy szinnyel tartósan és erősen illeszti fel a küldeményre. Ezenkívül a címirta pontos mását a feladás előtt ki-kí helyezze el csomagjába, mert ez esetben, ha a csomagról szállítás közben a címirta leválik s e miatt a tartalom megállapítása és a romló tartalom eladása végett azt bizottságilag fel kell bontani, a bizottságnak módjában áll a bent talált címmásolat alapján a küldeménynek helyes irányba terelése és kézbesítése iránt késedelem nélkül intézkedni. Csomagjába tehát a címirta másolatát mindenki helyezze el.

— **Lószerszám egy lóra** (esetleg póni lóra való is lehet) továbbá használt vagy új lóporc, és szecskavágó megvételekre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bognár- és kocsigyártó-mesternek Veszprémében, a Hoszszutca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegendő kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **A fiúmei m. kir. Kivíteli Akadémia,** amelyet a magyar kormány nemzetközi kereskedelemünk fejlesztése érdekében alapított, most fejezte be ötödik tanévét. Ez alkalommal a főiskola mellé rendelt tanulmányi tanács a kir. kormányzó előklésével mélyreható reform-intézkedéseket hozott javaslatba.

Ez a gyakorlati kereskedelem szolgálatában álló főiskola, már alapításakor, azt az irányelvet tűzte ki működése számára, hogy a mindenkori gazdasági viszonyok változásaihoz alkalmazkodni fog s ezt az elvét ezáltal újra kidomborította. Figyelembe véve a háború után várható nagy kereskedelmi fellendülést és a gazdasági ellátásokat, elhatározta, hogy a jövő tanévtől kezdve a tanulmányi rendbe felveszi az eddig tanított nyugati nyelveken kívül még a görög, török és bolgár is. Fűtmenak, hazánk gazdasági életében a jövőben előreláthatólag az eddiginél nagyobb szerep fog jutni és feltehető, hogy hazánk egyetlen tengeri kikötővárosának főiskoláján képzett fiatal kereskedő-generáció kiválóan fog érvényesülni a gazdasági élet jövődö versengéseiben.

A jövő tanév szeptember elejével veszi kezdetét s a korlátozott számban felvehető hallgatók részére tekintélyes számban beöltöndíjak állanak rendelkezésre.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi július 18-tól 1917. évi július 25. ig.

Születés: Szinszeg Teréz varrónő leánya Pirooska Emilia róm. kath. — Feirstein Benő nap-számos és neje Kamerling Gitl fia Dávid izr.

Haldózás: Énekes Józsefné szül. Szili Juli-anna nap-számos neje 55 éves róm. kath. — Molnár István fazekas-segéd 69 éves ág. h. ev. — Lendvai Ferenc 9 hónapos róm. kath. — Füstös István 19 hónapos róm. kath. — Horváth Mihály 6 éves róm. kath. — Horváth Albert 8 éves róm. kath. — Bognár Anna 6 hónapos ág. h. ev. — Bedecs Teréz 3 éves róm. kath.

Házasság: Mátiss Mihály sütő-iparos róm. kath. és Kék Erzsébet róm. kath.

Lóeladás.

A Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság kaposvári béruradalmá 14 drb használati lovat, 19 drb csikót és 2 drb szamarat fog folyó évi július hó 31-én délelőtt 10 órakor Kaposváron, az ugynevezett régi sörház udvarán megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladásra fog bocsájtani.

Ön hálás lesz

nekem amiért kinzó tyukszemétől a RIA-BALZSAM használata

által már három nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer gyökereztől és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemét, megszüntet és nyomatlanul eltünteti mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő hálaíratok. Ára jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely K 4.50. 6 tégely K 7.50.

Izzad a lába, keze vagy hónaalja.

ugy hozassa meg a kintű „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ára: egy doboz 1 korona 75 fill., 3 doboz 4 korona 50 fill. Sztétküldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós, Kaasa, postafiók 12/v.



Dadát

keresek 15 hónapos fiam mellé július 25-től augusztus 31-ig. Cím: Kompolthy Jóbne, Balatonalmádi.

— *Balatonalmádiban az Öreg-hegyen egy 500 négyszögöl telken épült adómentes új emeletes villa eladó. Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.*

Házeladás.

Veszprém, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprém, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó.

Bővebb felvilágosítás — szíveségből — nyerhető Veszprém, Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

11104 - 1917. szám.

Hirdetés.

Veszprémvármegye alispánjának 16599/1917. sz. rendeletére közzhírré teszem, hogy a jelenlegi legmagasabb kávé árak 1917. augusztus 15-ig érvényben maradnak.

Veszprém, 1917. július 21.

Dr. Komjáthy polgármester.

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviseletében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. **Osztálysorsjegy eladás!!!**

— *Veszprém, a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.*

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybocskerei ny. főkapitány és faharomfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert. **1 doboz ára 5 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecskerekén.

Kölcsönök földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Eladó ház.

Veszprém, a Hosszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2. számú ház **szabadkézből eladó.**

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince; 1 nagy műhely, raktár, 2 félszer és 2 udvar. — Az utcafelelő lakás bolthelyiséggé is átalakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprém, valamint szőlő és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szíves megkeresését kéri **Bokrossy Elemér** bankbizományos Budapest, IX., Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

BUKOTT

középiskolai tanulók érdekében forduljunk sürgősen

Zsoldos Tanintézet-höz

Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32—40.

Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályoszevonással felelősség mellett. A középisk. kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

Elsőrangú minőségű

balatoni nád

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

Hasonlíts több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSBERG-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteintweg 84. Képvisező Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék legyen.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és önyvötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.